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2. Анотація до навчальної дисципліни
Предметом вивчення навчальної дисципліни є 

Теоретичний і практичний матеріал, запропонований на сторінках цього курсу нараховує 
різну кількість програмових питань. Загалом методичний посібник включає:

– програмові вимоги до навчального курсу;
– основні теми практичних занять із рекомендованими списками джерел та літератури;
– рекомендовані для написання реферати;
– перелік основних понять і термінів, необхідних для засвоєння предмету; 

питання, що виносяться на залік
3. Мета та цілі навчальної дисципліни

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування в студентів комплексу знань, вмінь та 
навичок з основ історії військових традицій на уроках історії та поглиблене вивчення певних 
історичних періодів. Підготовки висококваліфікованих фахівців  на першому (бакалаврському) 
рівні вищої освіти за галуззю знань 01 Освіта/Педагогіка,  спеціальністю 014 Середня освіта 
(Історія)  у  ДВНЗ  «Прикарпатський  національний  університет  імені  Василя  Стефаника»  є 
засвоєння  і  поглиблення  теоретичних  та  практичних  знань,  умінь  і  навичок  студентів  з 
фундаментальних і вибіркових дисциплін.  
Основними  цілями вивчення  дисципліни  є опанування  і  застосування  загальних  засад 
методології наукової та професійної педагогічної діяльності за спеціальністю Середня освіта 
(Історія);  формування  загальних,  спеціальних,  професійних  компетентностей,  достатніх  для 
ефективного  розв’язування  стандартних  і  нестандартних  комплексних  задач  у  професійній 
педагогічній  діяльності  в  навчальних  закладах  середньої  освіти,  що  характеризується 
комплексністю та невизначеністю умов.

4. Програмні компетентності та результати навчання
Загальні компетентності:
ЗК 1. Здатність письмово й усно спілкуватися (комунікувати) українською – державною мовою; 
здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і  культурних явищ – у 
навчанні і на практиці. 
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ЗК 2.  Здатність  отримувати і  передавати професійну інформацію іноземною мовою;  уміння 
посередницької діяльності та міжкультурного спілкування. 
ЗК  3.  Здатність  до  впевненого,  а  водночас  критичного  використання  інформаційно-
комунікаційних  технологій  (ІКТ)  для  пошуку,  обробки,  аналізу,  верифікації  інформації  з 
різноманітних джерел. Компетентності в природничих науках і технологіях. 
ЗК 4. Наукове розуміння природи і сучасних технологій, а також здатність застосовувати його в 
практичній діяльності; здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 5. Здатність ефективно формувати комунікаційну стратегію в загальноосвітньому процесі, 
працювати в команді з дотриманням етичних норм і цінностей сучасного мультикультурного 
суспільства, діяти громадсько і соціально відповідально та з почуттям поваги до оточуючих. 
ЗК 6. Здатність вчитися самостійно й автономно, розробляти власну траєкторію саморозвитку 
упродовж навчання в університеті та усього життя, оцінювати прогрес і результати навчання. 
ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї, вміння диференціювати традиційні та інноваційні способи 
вирішення завдань та знаходити межі їхнього застосування у навчальному процесі. 
ЗК 8. Здатність забезпечувати особисту та групову відповідальність за дотримання виконавської 
дисципліни,  вміння  визначати  і  наполегливо  реалізовувати  поставлені  завдання  і  взяті 
обов’язки.
Фахові компетентності:
ФК 1.  Наявність системи знань із  вітчизняної  і  всесвітньої  історії,  необхідної  для роботи в 
навчальних закладах загальної середньої освіти. 
ФК 2. Здатність володіти базовими правовими знаннями, вміти застосовувати їх у навчальній та 
професійній діяльності. 
ФК  3.  Здатність  володіти  категоріально-понятійним  апаратом,  хронологією  та  науковою 
періодизацією. 
ФК 4. Здатність до розуміння теоретичних і практичних засад педагогіки, психології і сучасних 
освітніх технологій. 
ФК 5. Здатність володіти системою знань із методики викладання історії і правознавства, знати 
зміст  навчальних  програм  та  підручників,  засоби,  методи  та  основні  прийоми  навчання, 
способи перевірки знать та умінь учнів та критерії  оцінювання їхніх навчальних досягнень, 
форми позакласної та позашкільної роботи та ін. 
ФК  6.  Здатність  усвідомлювати  та  інтерпретувати  вивчене,  аналізувати  і  систематизувати, 
порівнювати і  формувати й науково аргументувати власну позицію, брати активну участь у 
дискусіях. 
ФК  7.  Здатність  застосовувати  знання,  уміння  і  навички  із  дисциплін  фундаментальної  і 
професійної підготовки у практичній діяльності – у навчанні історії і правознавства, організації 
навчально-виховного процесу, розробці навчально-методичного забезпечення дисциплін. 
ФК 8. Здатність визначати мету та завдання шкільних курсів історії і правознавства, аналізувати 
навчальну  програму  та  навчально-методичну  літературу,  складати  плани-конспекти  уроків, 
визначати тип та форму уроку, враховувати пізнавальні можливості учнів та ін. 
ФК 9.  Здатність  самостійно  організовувати  навчальновиховний  процес,  добирати  ефективні 
методи, прийоми, форми і засоби навчання, спрямовані на розвиток вікових та індивідуальних 
особливостей  учнів,  а  також  дотримуватися  вимог  безпеки  життєдіяльності  всіх  учасників 
освітнього процесу. 
ФК 10. Здатність застосовувати інтерактивні методи і сучасні освітні технології навчання. 
ФК 11. Здатність здійснювати контроль та об’єктивне оцінювання рівня навчальних досягнень 



учнів. 
ФК 12. Здатність оцінювати суспільні явища, процеси і тенденції в Україні та світі, аналізувати 
та  оцінювати  проблеми  у  сфері  освіти,  визначати  сприятливі  умови  для  її  прискореного 
інноваційного розвитку, що дозволить в умовах неповної (недостатньої) інформації інтегрувати 
знання для розв’язання суспільно важливих та особистих проблем. 
ФК 13. Здатність до оволодіння базовими знаннями української та світової культури в контексті 
готовності  студентів  до  спілкування  у  мультикультурному  8  середовищі  на  основі 
толерантності, діалогу і співробітництва. 
ФК 14. Здатність проводити гурткову, музейну, пам’ятко-охоронну,народознавчу, туристично-
краєзнавчу роботу. 
ФК  15.  Здатність  здійснювати  дослідження  із  вітчизняної  і  всесвітньої  історії,  методики 
викладання історії і правознавства, історичного краєзнавства. 
ФК  16.  Здатність  усвідомлювати  суспільний  статус  і  призначення  професійної  діяльності 
вчителя історії,  здійснювати самооцінку та корегування пізнавальної діяльності,  аналізувати, 
досліджувати та поширювати передовий педагогічний досвід. 
ФК  17.  Здатність  формувати  історичну  свідомість,  національну  пам’ять,  провадити 
громадянсько-патріотичне  виховання  серед  молоді.  ефективно  реалізовувати  громадянські 

права та обов ՚ язки з метою розвитку демократичного громадянського суспільства, виховувати 

правову свідомість та культуру в учасників освітнього процесу.
5. Організація навчання

Обсяг навчальної дисципліни
лекції                     10
семінарські заняття /
практичні / лабораторні

                    20

самостійна робота                     60
Ознаки навчальної дисципліни

Семестр Спеціальність Курс
(рік навчання)

Нормативний / 
вибірковий

VІ А4.03  Середня  освіта 
(Історія  та 
громадянська освіта)

               3    Вільного вибору

Тематика навчальної дисципліни
Тема кількість год.

лекції заняття сам. роб.
Тема 1. Військові нагороди (ордени і медалі) 1 2 8
Тема 2. Прапори і штандарти 1 2 8
Тема 3. Національні головні убори 2 4 8
Тема 4: Бойові кличі (вигуки) 1 2 8
Тема 5: Поняття військової честі та її віддання 1 2 8
Тема 6: Полонені і здобич 2 2 8
Тема 7: Медицина поля бою та військова реабілітація 1 4 6
Тема 8: Жіноцтво на війні 1 2 6

ЗАГ: 10 20 60

6. Система оцінювання навчальної дисципліни
Загальна Підсумковий  бал  з  навчальної  дисципліни  складається  з 



система
оцінювання 
навчальної 
дисципліни

підсумкового семестрового балу. Упродовж семестру студент отримує 
бали за різні види робіт, які сумуються в підсумкові семестрові бали. 
Підсумковий  семестровий  бал  складається  з  суми  балів,  отриманих 
студентом  денної  форми  навчання  за  свою  навчальну  діяльність 
протягом семестру і дорівнює сумі підсумкового балу за семінарські 
(практичні)  заняття  (максимально  40  балів),  балу  за  2  модульні 
контрольні роботи (40 балів) і балу за індивідуальну роботу (20 балів) 
та в сукупності може складати максимально 100 балів.

При обчислені підсумкового семестрового балу враховується:
Поточні  оцінки  успішності  (90–100   –  «відмінно»,  89–70   – 

«добре»,  69–50   –  «задовільно»,  49–1   – «незадовільно»)  – 
виставляються  під  час  проведення  семінарських  занять;  Підсумкова 
оцінка за семінарські заняття виставляється студенту в кінці семестру 
за  результатами  роботи  на  семінарських  заняттях  і  є  середнім 
арифметичним  (заокругленим  до  сотих)  всіх  отриманих  оцінок  за 
семінарські заняття. Отримані «незадовільні» оцінки враховуються при 
додаванні оцінок і входять у загальну кількість отриманих оцінок.

Приклад обрахунку підсумкової оцінки за семінарські (практичні) 
заняття:

З навчальної дисципліни студент протягом семестру отримав 70, 
70, 60. Підсумкова оцінка за семінарські заняття за семестр складає: 
(70+70+60) : 3 =  ≈ 66,66.

Поточний контроль проводиться на всіх видах аудиторних занять. 
Основне завдання поточного контролю – перевірка рівня підготовки 
студентів до виконання конкретної роботи.

Основна  мета  поточного  контролю  –  забезпечення  зворотного 
зв’язку  між  науково-педагогічним  працівником  та  студентами  у 
процесі  навчання,  забезпечення  управління  навчальною  мотивацією 
студентів.  Інформація,  одержана  при  поточному  контролі, 
використовується  як  науково-  педагогічним  працівником  для 
коригування  методів  і  засобів  навчання,  так  і  студентами  для 
планування  самостійної  роботи.  Особливим  видом  поточного 
контролю є колоквіум. Поточний контроль може проводитись у формі 
усного опитування або письмового експрес-контролю на («відмінно», 
«добре», «задовільно», «незадовільно»).

Оцінка  «відмінно»  ставиться,  якщо студент(ка)  виявляє  глибокі, 
повні, цілісні, міцні і  творчо засвоєні знання програмного матеріалу, 
усвідомлені  уміння  і  навички,  необхідні  для  роботи  в  навчальних 
закладах  середньої  освіти;  відповідь  чітка  і  завершена,  у  письмовій 
роботі  не  повинно  бути  помилок.  Ознайомлений(а)  з  найновішими 
досягненнями вітчизняної і зарубіжної історіографії, джерелознавства, 
науковими концепціями, та, головне вміє їх використовувати під час 
відповіді на запитання, вміє ставити під сумнів сталі принципи та ідеї. 
Знає  історичну  термінологію  і  наукову  періодизацію,  володіє 
понятійним апаратом,  відмінно орієнтується в історичній хронології, 
володіє просторовою компетенцією (інтелектуальні операції, що дають 
змогу  бачити  за  умовно  —  площинними  зображеннями  історичні 
факти,  події  та  явища);  створює  розумний  баланс  між  соціальною, 
економічною,  політичною  і  культурною  складовою  історії,  вміє 
систематизувати,  співставляти,  аналізувати,  доводити,  порівнювати 
історичний  матеріал.  Повною  мірою  володіє  історичним  критичним 
мисленням,  аналізом  (вміти  розбивати  історичну  інформацію  на 



компоненти,  розуміючи їх  взаємозв’язки та  організаційну структуру. 
Наприклад,  вивчення  окремих  елементів  дисиденства  (партій, 
організацій,  форм,  методів  ін.)  і  синтезом (поєднати  частини  разом, 
щоб  одержати  ціле  з  новою  системною  властивістю.   Наприклад, 
розгляд  дисиденства  як  як  єдиного,  складного  цілого,  як  цілісну 
систему, ін.). Здатен (на) самостійно на основі сформованих ціннісних 
орієнтирів оцінювати суспільні явища, процеси і тенденції в Україні, 
дотримуючись  принципів  наукової  об’єктивності  й  неупередженості, 
пропонувати способи розв’язання суспільних проблем, що дозволить в 
умовах  неповної  (недостатньої)  інформації  інтегрувати  знання  для 
розв’язання  власних  та  суспільних  проблем;  будує  переконливу 
аргументацію,  рецензує  відповіді  ровесників.  Вміє  організовувати 
комплексний  пошук,  неупереджений  аналіз  та  інтерпретацію 
історичних джерел (як українською, так й іноземними мовами); може 
використовувати  сучасні  інформаційно-технологічні  ресурси  у 
навчальній  діяльності.  Може  порівнювати  й  оцінювати  діяльність 
історичних  осіб  із  позиції  загальнолюдських  та  національних 
цінностей;  визначати  роль  людського  фактора  в  історії,  розкривати 
внутрішні мотиви й зовнішні чинники діяльності історичних осіб.

Може використати інноваційні технології (наприклад, технологію 
Шаталова). Має синтетичне мислення. Бере активну участь у групових 
формах  роботи  в  межах  етики  професійних  взаємин,  зокрема 
дискусіях,  прес-конференціях,  формує  аргументацію,  базовану  на 
здобутих  знаннях,  демократичних  переконаннях  і  гуманістичних 
цінностях;  застосовує оптимальну стратегію діяльності,  бере на себе 
відповідальність;  проводить  рефлексію,самооцінку  та  коригування 
пізнавальної діяльності; вміє долати труднощі, вдосконалює з високим 
рівнем  автономності  здобуті  під  час  навчання  компетенції  тощо. 
Використовує  під  час  навчання  історико-краєзнавчий  матеріал, 
здатен(на) його пропагувати через просвітницьку діяльність. Керується 
моральними та етичними нормами, з повагою і розумінням ставитися 
до  інших світоглядних позицій,  враховує  гендерний підхід,  поважає 
різноманітність  та  мультикультурність  в  Україні.  Оцінка  «добре» 
ставиться,  якщо студент(ка) має глибокі  і  повні  знання програмного 
матеріалу,  усвідомлені  уміння  і  навички,  здатен  (на)  щодо  їх 
застосування  на  практиці;  відповідь  чітка  і  практично  завершена,  у 
письмовій роботі є незначні помилки. Ознайомлений(а) з найновішими 
досягненнями  вітчизняної  історіографії,  джерелознавства,  науковими 
концепціями, та, головне вміє їх використовувати під час відповіді на 
запитання.  Знає  історичну  термінологію  і  наукову  періодизацію, 
володіє  понятійним  апаратом,  добре  орієнтується  в  історичній 
хронології,  володіє  просторовою  компетенцією  (інтелектуальні 
операції, що дають змогу бачити за тирів оцінювати суспільні явища, 
процеси  і  тенденції  в  Україні,  дотримуючись  принципів  наукової 
об’єктивності  й  неупередженості,  пропонувати  певні  способи 
розв’язання  суспільних  проблем,  що  дозволить  в  умовах  неповної 
(недостатньої) інформації інтегрувати знання для розв’язання власних 
проблем; будує аргументацію на основі 2-3 доказів, може рецензувати 
відповіді  ровесників.  Вміє  організовувати  пошук,  аналіз  та 
інтерпретацію історичних джерел (як українською, так й іноземними 
мовами);  може  використовувати  сучасні  інформаційно-технологічні 
ресурси  у  навчальній  діяльності.  Може  порівнювати  й  оцінювати 



діяльність  історичних  осіб  із  позиції  загальнолюдських  та 
національних цінностей; визначати роль людського фактора в історії, 
однак  не  може  розкрити  внутрішні  мотиви  й  зовнішні  чинники 
діяльності історичних осіб.

Має певний рівень синтетичного мислення. Бере участь у групових 
формах роботи в межах етики професійних взаємин, зокрема дискусіях, 
прес-конференціях,  формує  аргументацію  (в  аргументації 
зустрічаються окремі практичних заняттях та лекціях, у формі виступів 
студентів при обговоренні питань на семінарських заняттях, у формі 
комп’ютерного  тестування  тощо.  Результати  поточного  контролю 
враховуються  при визначенні  підсумкової  оцінки з  даної  навчальної 
дисципліни.

Вимоги до
письмових робіт

Напередодні  письмової  (контрольної)  роботи  (подається  5 
запитань)  студенти  отримують  заготовки  на  самостійну  роботу  – 
уміщується глосарій, найважливіша хронологія подій, персоналістика. 
Окремі  завдання  із  пропонованих  потрапляють  студентам  під  час 
написання письмової роботи. Крім конкретних питань пропонуються 
також два розлогих.

Семінарські
заняття

Семінарські  заняття  покликані  утвердити  у  студентів  конкретні 
знання  з  дисципліни,  розвивати  мислення,  формувати  навички 
розробок  презентацій  з  обраних  тем,  публічних  виступів,  умінню 
проводити дискусії  на актуальні теми з історії  української культури, 
займати чітку громадянську позицію.

Умови допуску
до підсумкового 

контролю

Для  допуску  до  підсумкового  контролю  (заліку)  студент  мусить 
захистити  реферат  (презентацію)  з  обраної  теми  на 
відмінну/добру/задовільну  оцінку  –  мінімум  20  балів;  отримати 
мінімальний  задовільний  бал  за  колоквіум  –  мінімум  20  балів, 
отримати  мінімальний  задовільний  бал  за  написання  контрольної 
роботи – мінімум 20 балів, а також засвоїти матеріали семінарських 
занять – мінімум 40 балів. Мінімальний сумарний бал для допуску 
до підсумкового контролю з дисципліни – 50 балів.

Підсумковий 
контроль

Залік;
форма здачі - комбінована

7. Політика навчальної дисципліни
Письмові роботи:

Напередодні письмової (контрольної) роботи (подається 5 запитань) студенти отримують 
заготовки на самостійну роботу – уміщується глосарій, найважливіша хронологія подій, 
персоналістика. Окремі завдання із пропонованих потрапляють студентам під час написання 
письмової роботи. Крім конкретних питань пропонуються також два розлогих.

Академічна доброчесність:
Під час виконання завдань студент має дотримуватись політики академічної доброчесності. 

Під час виконання завдань та використання інформаційних джерел оформлювати їх 
відповідними посиланнями. До основних вимог за курсом віднесено - посилання на джерела 
інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей.

Відвідування занять
Здобувачі  вищої  освіти  зобов’язані  дотримуватися  термінів  виконання  усіх  видів  робіт, 

передбачених  курсом.  Якщо здобувач  вищої  освіти  відсутній  з  поважної  причини,  він/вона 
презентує  виконані  завдання  під  час  консультації  викладача.  На   аудиторні  заняття  слухачі 



мають  з’являтися   вчасно  відповідно  до  діючого  розкладу  занять,  яке  міститься  на  сайті 
університету. Під час занять усі його учасники мають дотримуватися вимог техніки безпеки.
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